PeweHue
uppauuoHasibHbIX

‘ ypaeHeHuU
-




UppayuoHarnbHbIM ypasHeHUeM
Ha3bleaemcsi ypasHeHuUe, codep)Kaujee
Heu3eeCmHYyr nNoo 3HaKoM padukKarsa, a

makxke rnood 3HaKkoM e038edeHUs 8

Opob6Hyro cmeneHb. Hannpumep,

V2x -3 =x+1
Yx+5-12/x-4 =5

4

3x7 —+/x+8 =15




OcHOBHbIe MeMOObI pewleHUs
uppayuoHasibHbIX ypasHeHUU:

e BO3BedeHUue B cTeneHb ooenx yacrteu
ypaBHEHUS;

e BBeaeHue HOBOMU NepeMeHHOMU;

® Pa3JioXKeHne Ha MHOXUTerln.



HonosiHUmMesnbHbIE

MemodblopeweHUH
uppauuoHasibHbIX
ypaeHeHUU:

¢ YMHOXeHUe Ha conpsixeHHOe;

® fnepexon K ypaBHEeHUIO C MoAyJieMmM,

e MeToA «NpUCTanbLHOro B3rnaga»
(MeTOn aHanu3a ypaBHeHuUs);

v/ncnonb3oBaHue MOHOTOHHOCTU (PYHKLUUMN.



Vx+3+2=0



MemoO eo38e0eHuUs1 8 cmerieHb
obeux yacmeu ypasHeHUSI:

1) Ecnu wnppauuvoHanbHoe ypaBHeHue
coOepXuUT TOJNIbKO OAMH papuKan, To
HY>XHO 3anucaTb TakK, 4TOObl B OA4HOW
4yaCcTU 3HaKa paBeHCTBa oKa3aricA TOSIbKO
3TOT paguKkan. 3ateMm o00e yvactu
ypaBHEHUA BO3BOOAT B OOHY U Ty Xe
CTeneHb, YTOObI nony4yunachb
pauuoHaribHoe ypaBHEHMUe.



MemoO eo3eedeHuUs1 8 cmerneHb

2)

obeux Yyacmeu ypasHeHUS:

Ecnu B uppauMoHanbHOM YypaBHEHUU
coaepxutca ABa unu b6ornee pagukana, To
cHa4yana n3onupyeTtcs oaUH T k!
paaukKanoB, 3ateM 0be 4YacTu ypaBHeHUS
BO3BOOAT B OOHY U TY Xe CTeneHb, WU
NOBTOPAIOT oOnepauuio BO3BeOeHUA B
cTerneHb OO0 TeX Mop, NOKa He MNMony4YuTcs
pauuoHanbLHoe ypaBHeHue.



Npumep No1l v3x — 2 = x

3x — 2 = x°

x4 —=3x42=0

X7 =1 X2=2

Mposepka: x =1: V3*x1—2=1
1=1

x=2:vY3%2—2=2
2=2

OoTtBeT: X7=1, Xo=2



Mpumep No2 Vx2 +5x+1=2x —1

X2 +5x+1=4x*—-4x+1
3x° —9x =0
3x(x—3)=0

x=0 mnx=3.

MNposepka: 1) x =0: v0+5*x0+1=2%x0—-1

1#£-1

2)% =3 39+ 1541 =6~"1
5=5

Oiger:x = 3.



V) =g e /080
2(x)=0

—

\/f()C) :\/g(x) . f(x)=g(x)
f(x)=0(g(x)=0)

—



Npumep No3 PewwuTe ypasHeHne V2x —3 =4 — x

{2x—3:(4—x)2 g {x2—10x+19=0
4o—:% 20 X< 4

x=5—6

x =5+V6 >4 — N0CTOPOHHUI KOpPEHb

OtseT: x = 5 — 6.



[TpmepNe4

PewwTe ypaBHeHne Vx2 — 2 =+/x

2 _ 2 —
{x ~Z =¥ _g {x ¥—2=0 _
X240 x =0
x =—1< 0 —1n0CTOPOHHUU KOPEHb

N =2

OTBerT: 2.



Mpumep NOS  PeluuTe ypaBHeHMe

b JIx—2=1D ..
V3x—1-yx—2=3 OAB'{x—zr_»o =
V3x—1=3++vVx—-2

3x—1=9+6Vx—2+x—-2
3x—1=7+x+6Vx—2

2x —8=6Vx—2
x—4=3Vx—-2

x2—8x+ 16 =9(x — 2)
x2—17x+34=0

D=17>—4%1%34 =289 — 136 = 153

VD =1153 =19 17 = 3V17

17 + 34/17
X = € 013
2
17 — 3¢/17 »
xX= E < 4 € O/[]3— NOCTOPOHHHI KOpPEeHb

174317
TR

OTBeT



Memod eeedeHusi Hoeou
rnepemMeHHoU

[aHHbIN MeTOo4 NPUMEHSIETCA B TOM
cny4ae, Korga B ypaBHEeHMMN HEOA4HOKPATHO
BCTpeYaeTCA HEKoTopoe BblpaxeHue,
3aBucsillee OT HeU3BeCTHOM BeJIUYMHDI.
Torpa wvMeeT CMbICT NPUHATL  3TO
BblpaXXeHne 3a HOBYIO MNEPEeMEeHHY W
pewnTb ypaBHEHue cCHa4yana
OTHOCUTEJIbHO BBEAEHHOW HEU3BECTHOMN, a
NOTOM HAaNTU NUCXOOHYIO BENTUYMHY.



[Ipumep N9 Pewunte ypaBHeHUe

Vx+3¥x-2=0 x 20
V=9, y=0

ye+y—2=0

yv=1

y = —2 < 0 — IOCTOPOHHUI KOPEHb

=], Nx=1 =mx=1

OtBeT: x = 1.



[Mpumep No10 Hamaute cymmy KOpHEU ypaBHEHUS:

(x+4)(x+1)—3J/x2+5x+2=6

X2 +5x+4—3/x24+5x+2=6

O6osHauum y = Vx2 +5x+2,y=>0 wu

nepenaem K ypaBHEHUIO
y2+2—-3y=6
yc—3y—4=0
y = —1 < 0 — IIOCTOPOHHUH KOPEHDb

y =4




Jx24+5x+2=4
x?+5x+2=16
x2+5x—14=0
x=-=7

¥= 2

[poBepka: 1)x = —7, Toraa \/(—7)2 +5(-7)+2=14

Vv16=4; 4=4 BepHO

2)x =2,TorpaVvV22+5%x2+2=4

V16 =4; 4 =4 BepHO
OTBeT: —5.



Mpumep No11l PewwuTe ypagHeHUue

2x +1
-2

x—1

2x +1

x—1

=a a=>=0

= —1 < 0 — NOCTOPOHHMIT KOPEHb

a=2

2x+1_
x—1 a

2

2x +1=4(x—1)
2x =5 =>x=2,5

Otset: x = 2,5.



MemoOo pa3sioxeHUs1 Ha MHO)XXumesu

Ons peweHUsa nppaumoHarnbHbIX YPaBHEHUN AaHHbIM METOA4OM criegyeT
NOJib30BaTbCsl NPABUJIOM:

lMpou3zeedeHue pasHO Hy/O Mmoa2da U MoJsibKO moada, ko2da xomsi 6bli

O0UH U3 MHOXumeJsiel, 8x00sWUx 6 rpou3eedeHue; paseH HYJO; a
ocmarsibHbie rMpu 3MoM UMerom CMbICII.

YpaBHeHue /f(x) .q(x) = () pPaBHOCUITLHO COBOKYMHOCTHU

—

F(x)=0 q(x)=0

R 27 £(x)>0

q(x)—onpedenena




[MMpumep Nol12

PewuTe ypaBHeHue: (x% — 5x — 6) =1

xX—5
PeweHue:
1)& =0
xX—5
=2

x2—5x—6=0_ xXr=6; x=-—1
7] - {xE(—OO;—Z]U(S;OO)

OTtBeT: {-2;6}



[MTpumep Nol13

PewunTe ypasHeHne: Vx — 3 * x% = 4/x — 3

PeweHue:

Vx—3%x(x%2—-4)=0

1)x —3 =0

xX=3

¥ —=0 (=2 %=-=2
2){x—320 —>{ X =3

Cucrtema pELLleHMI\;I HE UMEET.

OTtserT: {3}



[Mpumep Neld4d Pewwute ypasHeHUE:

JX2—5x+6—-3Vx—3—-5Vx—2+15=0

PeweHue:

043: x =3
Jx—3)x—-2)—-3Vx—-3-5Vx—2+15=0
Vx—-3(Wx—-2-3)-5(\x—-2-3)=0
(Vx—-3-5)(Vx—2-3)=0

1) yx—3 =
x =28

2)Vx —2=3
x =11

OteeT: {11;28}



JononHumesnbHbIe MemMoOobI ’few eHUsl
uppauuoHasibHbIX ypaeHeHuU:

e MeToph «npucTanbHOro B3rnaga»
(MeTOO aHanun3a ypaBHeHuUSA);

® KNCNONb30BaHME MOHOTOHHOCTU (hYHKLUY;

e nepexon K ypaBHEHUI0 c MoayreM.



MemoO aHanu3a ypasHeHUs

CBoUCTBa KOpHEU, KOTOpPbIe UCMOSNbL3YIOT NPU peLleHnn
ypaBHEeHUU AaHHbIM CIOCOOOM:

1. Bce KOpHM 4YeTHOM CTeneHU  SIBNAKTCH
aEVI METUYECKUMU, TO €eCTb €eCnn NOoAKOPEeHHoe
BbipaXXeHue oOTpuillaTenbHO, TO KOPEeHb JIMLIEH
CMbICIA; ecNiM NOAOKOPEeHHOe BbIpaXXeHue paBHO
meo, TO KOpPeHb TaK e pPaBEeH HYMNK; ecnu
NOOAKOPEHHOE = BbIpaXeHue MOJIOXKUTENbHO, TO

3HA4YeHUNe KOPHA NOJIOXKUTEJIbHO.

2. Bc K03pHVI HeYeTHOM CTeneHun onpeaeneHbl Npu
NOOOM 3Ha4YeHUU NOAKOPEHHOro BbIpaXXeHMus.

3. DyHKUUN ) = 2{’/; m y= 2l x

ABNAKOTCA Bo3pacTalowmumMmm B cBoen obriactu
onpepneneHuvs.



Npumep No15 Vx + 1 + V20 =+/5
Vx+1=—-+5

ApUdMEeTUYECKNN KOPEHb HE MOXKET DblITb

OTpULUATE/IbHbIM YMCAIOM, NO3TOMY YpPaBHEHUe
peweHnm He nmeer.

Npumep No16 Vx2 +4 4+ Vx24+9 =4

Vx2 +4 > 2

Vx2 +9 > 3

YpaBHEHMNE HE UMEET peLLeHU.



Npumep No17 Vx2+1— V2x2+4+5=1

x?+1<2x%+5

YpaBHEeHME HEe UMeeT peLleHUn.

Mpumep No18 V4 —x — Vx —6 =2

{4—x20 s {xs4
x—6>0 ~ W=>6
YpaBHEHUE HE UMEeEeT peLleHUN.




MemoO ucnonb3oeaHusi
MOHOMOHHOCMU YHKUUU

Wcnonb3oBaHne MOHOTOHHOCTU (PYHKLMUN, BXOASILLUX B YpaBHEHMe,
HepeaKo 3HAYUTENIbHO YNPOLAT TEXHUYECKYH YaCTb pPeLUeHus.

Coopmynupyem dea ceolicmea MOHOMOHHbLIX OYHKUUU:

1. Cymma Bo3pacTtarwwmx (yobiBarowmx) byHKUUN — pyHKLUSA
BO3pacTaroLlas (CooTBeTCTBEHHO, yObiBaloLwas) Ha nx oden odbnacTtm

onpeneneHus.

2. Pa3HoCTb Bo3pactawweun u YyoObiBawowen (COOTBETCTBEHHO,
yObiBalowen u Bo3pacTtawouwen) pyHKUMU — PyHKUUA Bo3pacTaroLias
(yobiBarowas) Ha ux oouwen obnactn onpenerieHUs.



MemoO ucnonb3oeaHusi
MOHOMOHHOCMU BYHKUUU

TeopeMa O KOpHe

[lycTb y=f(x) - MOHOTOHHaA Ha HEKOTOpPOM

npomexyTke coyHKuua. Torga npu nodom
3HaYeHUM a ypaBHeHue f(x)=a nMMeeT Ha
3TOM TMpPOMEeXyTKe He Oonee opgHOro

KOPHS.



Npumep N219 Pewute ypasHeHue: V37x + 12 — V31 — 6x = 2.

Otsert: {1}

[MTpumep No20

Pewute ypaBHeHue: V2x+5++Vx —1=8.

OtBeT: {10}

[Mpumep No21

PelunTe ypaBHeEHME:

Vax —1+Vx+1+Vx—-6=6.

Otsert: {7}



Memoo nepexooda
K ypasHeHUro ¢ MoaysieM

MNpumep N022 HalTu HamboNblKMI KOPEHb YPaBHEHUA

VxZ +12x +36 = x%2 — 36

Jx+6)2=x%-36

lx+6| =x2-36

1) { &y 2) {x+x6+—6x:; i
—x—6=x2-36
x=—06
x<—6 {xz-—x—42=0
2+x—-30=0
x=—6
= T =5

= —6
OTBET: HaMBONbLIMIA KOPEHb YPaBHEHUAX = 7.



Mpumep No23

Jx+2+2\/x+1 + Jx+2—2\/x+ =2

J(\/x+1+1)2+\!(\/x+1—1)2=2

Wx+1+1|+|[Vx+1-1|=2
Vi+1+1+|Vx+1-1|=2

Vx+1—-1=0
1) x+1>0
24dx+1=2
Vx+1=>1
1 x=-1
» x=0
[ x.20
ix=—-1 == x=0
=i}

Vx+1-1<0
2) x+1>0
2 = 2 (BepHo)

{\/x+1<1
x=-1

x=-1
+1<1

{xz—l

Y0 => x€[-1;0)

Oteer: x € [—1; 0]



NMpumep No24

MNPy KaKMX 3HaYEeHMAX kK ypaBHEHWE UMEET ABa KOPHA?

Ix+1]| +Vx2—4x+4=k

- + +

lx+1l+ |1x—-2| =k
x=-1 4 z
x=9 b
{ x< -1 {x —-1<x=<2 x=2
—x—1—x+2=k +1—-x+2=k +1+x—-2=k
x<-1 X232
{ 11—k {5 { Ck+1

e > — = >

YCN0OBMA CYLLECTBOBAHWA ABYX KOPHEM:

[F K3
1-k k#3
{ 2 i =>> {k>3 => k>3
k+1>2 k=3
\ 2 o

OTeeT: npuk > 3 ypaBHEHWE UMEET ABa KOPHA.



[Tpumep Ne6 PewwunTb ypaBHEHUE

x—T= % —g—1



[Mpumep No8 PewuTte ypaBHeHue

Jl—x\/xz—l =x—1




